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 .....الإمضاء:............رقم الفوج:...............:.......التسجيلرقم . ..............إسم ولقب الطالب:...................

ٌّنة  061إذا كان طول الطلبة فً إحدى الجامعات ٌخضع للتوزٌع الطبٌعً الذي وسطه  :الأولتمرين ال سم. أخُذت ع

ٌّنة أن الانحراف المعٌاري  فوُجدطالباً من هذه الجامعة،  06عشوائٌة حجمها بطرٌقة   سم: 01لطول طلبة الع

ٌّنة أكبر من  :المطلوب   ن(4) سم؟ 056أوجد احتمال أن ٌكون الوسط الحسابً لطول طلبة هذه الع
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ٌّنة حجمها  :الثانيتمرين ال طالباً من إحدى الجامعات وقٌست أوزانهم، فوُجد أن وسطها  15أخذت بطرٌقة عشوائٌة ع

 :طبٌعًٌقترب من التوزٌع الإذا علمت أن المجتمع  كغ. 9كغ وانحرافها المعٌاري  62

  ن(6)؟ 95%درجة ثقة  تقدٌر إنحراف الأوزان عند -1؟ 90%تقدٌر وسط الأوزان عند درجة ثقة  -0لوب:المط
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 أقلب الصفحة وأكمل الإجابة....

  4الاحصاءفي مقياس  للدورة العاديةالسداسي الرابع متحان إ



مغ من مادة فعالة. ولعمل  011من جرعات دواء ٌشترٌه ٌحتوي على  90%ٌرٌد مستشفى أن ٌختبر أن  :الثالثتمرين ال

ٌّنة حجمها  منها فقط تحتوي على الكمٌة المناسبة من  95جرعة ووجد أن  011هذا، اختار المستشفى بطرٌقة عشوائٌة ع

ٌّر هذا القرار  -1 ؟5%كٌف ٌمكن للمستشفى أن ٌجري هذا الاختبار عند مستوى دلالة  -0 المطلوب: هذه المادة. هل ٌتغ

 (ن10)؟  10%و 1%مستوى دلالة الاحصائً عند 
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 --لكل مجتهد بالتوفيق--ملاحظة: يُسمح بإستعمال الجداول الاحصائية                                                        



  

 2 من  1 صفحة
 

                       

 
 

 4الإحصاء مقياس في العادية الدورة متحانلإ النموذجية الإجابة
 

الأول التمرين التنقيط  

2 

 

 
مجهول δ حجم العٌنة صغٌر وبما أن و , µ    , n = 16 , = 12 S 160 = , المجتمع طبٌعً

 Sو

 
 درجات حرٌة 15المعرف عند  tمعلوم فإننا نستخدم توزٌع ستٌودنت 

1 

2 

 

 هو: 156أن ٌكون وسط العٌنة أكبر من احتمال 

P(t>156-160/3) = P(t>-1.33) = P(t<1.33) = 0.9  
 

2 

نقاط 4  المجموع 

 الثاني التمرين التنقيط

1.5+1.5 

 
 63وسط العٌنة ٌساوي  , n = 25 , = 9 S ,    تقرٌبا المجتمع طبٌعً

 
 :  90%عند درجة ثقة  µتقدٌر 

 
 المعرف عند  tم توزٌع ستٌودنت فإننا نستخدمعلوم  Sمجهول و  δ أن حجم العٌنة صغٌر وبما 

 
 :فإن  n<0.05Nبإفتراض    درجات حرٌة و 24

 
µ مع العلم أن  90%عند درجة ثقة  66.80و  95.59 تقع بٌن القٌمتٌنt  الجدولٌة تساوي

1.71 

1 

1.5+1.5 

 
 :95%عند درجة ثقة  δتقدٌر 

 
 درجات حرٌة كالتالً: 24هنا توزٌع كاي تربٌع المعرف عند نستخدم 

 
 12.4وللحد الأعلى تساوي  4..3تربٌع للحد الأدنى تساوي  يكاقٌمة 

 ومنه:
P( (n-1)S2/39.4 < δ2< (n-1)S2/12.4 ) = 0.95 
P(  24x81/39.4   < δ2<  24x81/12.4) = 0.95 
P( 7.02 < δ < 12.52 ) = 0.95 

 
 95%عند درجة ثقة  29099و  2089 تقع بٌن القٌمتٌن δإذن 
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 المجموع نقاط 6
 

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعموم التسييرالعموم كمية العموم الاقتصادية و 

 .....................................سم ق 
 

 0204 - 0202السنة الجامعية: 
  ليسانسالثانية مستوى: ال

 ساعة ونصفالمدة: 
 

 

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعموم التسييرالعموم كمية العموم الاقتصادية و 

 العموم المالية والمحاسبةقسم 
 



  

 2 من  2 صفحة
 

 

 

 الثالث التمرين التنقيط

5 

 
 تباع الخطوات التالٌة:إب ٌمكن للمستشفى اجراء هذا الاختبار

 
 5..1=5/111.ساوي تالعٌنة  نسبة , n = 100 , = 0.9 P ,    ثنائًالمجتمع  البٌانات:-1
 
    P = 0.9      H0 :        P ≠ 0.9 :H1  :الفرضٌاتوضع -2

          
 5%لالة ستوى الدم
 
تمع ثنائً و حجم العٌنة كبٌر فالمجتمع ٌقترب من التوزٌع الاختبار: بما أن المجدالة -3

 الطبٌعً 
 

 فإن  نستخدم معامل التصحٌح( )حتى لا n<0.05Nبإفتراض أن  و Zلذا نستخدم التوزٌع 
 

 ٌحسب كماٌلً: Zالمتغٌر العشوائً 

Z المحسوبة  = 095-09/0.03 = 1.67 

 :الجدولٌة Z من خلال هو اختبار ذو اتجاهٌن ومنطقة القبول: تحدٌد -4

Z ةالجدولٌ  = 1.96 
 

 نقوم بتمثٌل هذا التوزٌع بٌانٌا كما تناولناه فً المحاضرة لتحدٌد منطقتً الرفض والقبول
 
 القرارالاحصائً:اتخاذ -5

 
     H0تقع داخل منطقة القبول وبالتالً فإننا نقبل  المحسوبة Zخلال التمثٌل البٌانً نلاحظ أن من 

 
(P = 0.9)  ونرفضH1  بأن ٌكون هذا القرار خاطئ. 5%مع وجود احتمال مقداره 
 

1 

2.5+2.5 

 

 
 ؟ 10%و  1%مستوى الدلالة  إذا كانٌتغٌر القرار الاحصائً هل 

 
 الجدولٌة لتصبح كالتالً: Zأنه بتغٌر مستوى الدلالة سوف تتغٌر قٌمة نلاحظ 

 
 H0ومنه نقبل  داخل منطقة القبولبٌانٌا وهً تقع  9090= الجدولٌة Zفإن   α%1 = إذا كان -1

 

 .ريتغي   ملبمعنى أن القرار الاحصائً  H1ونرفض  
 
 H0 نرفضومنه  الرفضمنطقة  فًبٌانٌا تقع و 2.69= الجدولٌة Zفإن   α%10 = إذا كان -2

 

 α= 10% عند  رتغي   قدبمعنى أن القرار الاحصائً  H1نقبلو 
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